

MJESEC HRVATSKE KNJIGE 2009. U GRADSKOJ KNJIŽNICI VELIKA GORICA
15. listopada do 15. studenoga
Gradska knjižnica Velika Gorica

GODINA ASTRONOMIJE

„Svemir: na vama je da ga otkrijete“

Kada je 1609., prije 400 godina, slavni Galileo Galilei po prvi put usmjerio svoj teleskop u zvjezdano nebo, udario je time temelje onome što se danas smatra modernom astronomijom. Tim se povodom ove godine obilježava Međunarodna godina astronomije, a zamišljena je tako da se putem različitih manifestacija na međunarodnom nivou, ali i na nacionalnoj i lokalnoj razini astronomiju približi svakome čovjeku. Stoga je i nacionalna manifestacija Mjesec hrvatske knjige 2009. posvećena toj velikoj obljetnici tijekom koje ćemo vam pružiti mogućnost da kroz susrete, knjige, časopise i izložbe bolje upoznate znanost koja svojim otkrićima zadire u samu bit ljudskog postojanja. Zato pazite da, prema riječima velikog Antuna Branka Šimića, barem kroz Mjesec hrvatske knjige ne idete maleni ispod zvijezda.

Središnji odjel za odrasle

Zagrebačka 37

Epidemija popustljivog odgoja

predstavljanje knjige

četvrtak, 15.10. u 19.00 sati

U sklopu akcije Grad Velika Gorica – grad prijatelj djece s temom odgoja i obrazovanja na prvi dan Mjeseca hrvatske knjige bit će predstavljena najnovija hit knjiga „Epidemija popustljivog odgoja: zašto su djeca nevesela, nezadovoljna, sebična... te kako im pomoći“ autorskog dvojca Roberta Shawa i Stephanie Wood u izdanju nakladničke kuće V.B.Z. Pozivamo sve roditelje da se na vrijeme upoznaju s ovom korisnom knjigom koja vas između ostalog uči kako morate postupati prema djeci, objašnjava razlike između egocentričnosti i samopoštovanja; tumači zbog čega morate djecu zaštititi od medija; nudi strategije za spašavanje djece koja su se našla "na rubu". "Epidemija popustljivog odgoja" je poziv roditeljima da preuzmu odgovornost za svoju djecu i pruže im ono što stvarno trebaju da bi rasla i razvijala se, voljela.

Monografije iz turopoljskog kraja

izložba

15.10. – 30.10.

Na prigodnoj izložbi u prostoru Središnjeg odjela Gradske knjižnice Velika Gorica bit će izložene knjige iz Zavičajne zbirke – do sad objavljene monografije mjesta iz turopoljskog kraja te monografska izdanja vezana uz kulturu našeg zavičaja.

Baštinske institucije

tribina

Od kurije do akademije – 120 godina Prve čitaonice u Velikoj Gorici 1886. – 2006.

projekcija filma

četvrtak, 22.10. u 19.00 sati

gost: prof.dr.sc. Tomislav Šola, istraživač i redovni profesor na Filozofskom fakultetu u Zagrebu, Odsjek za informacijske znanosti, Katedra za muzeologiju

U tjednu u kojem se obilježavaju Dani europske baštine (18. – 27. listopada) predavanje na temu baštinskih institucija održat će dr.sc. Tomislav Šola, redovni profesor na Filozofskom fakultetu u Zagrebu, Odsjek za informacijske znanosti, Katedra za muzeologiju, nositelj nekoliko kolegija na temu baštine i kulturnog naslijeđa na toj katedri. Tribina se održava u skladu s ovogodišnjim temama 75. Kongresa IFLE (Knjižnice stvaraju budućnost: gradimo na

kulturnoj baštini) i 7. Savjetovanja za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj (Zavičajne zbirke u narodnim knjižnicama).

Čitajmo pod zvijezdama

javno čitanje

petak, 23.10. do 22.00 sata

Na inicijativu Knjižnice i čitaonice "Fran Galović" iz Koprivnice u Mjesecu hrvatske knjige jedan se dan u svim hrvatskim knjižnicama posvećuje popularizaciji čitanja u javnim prostorima – na trgovima, u kafićima, pod vedrim nebom, u okružju knjižara i knjižnica... Večeras možete prisustvovati – i sudjelovati – u javnom čitanju knjiga po vašem i našem izboru, a knjižnica će za razduživanje i posudbu knjiga te čitanje časopisa biti otvorena do 22.00 sata.

Gradska knjižnica Velika Gorica gostuje u Pleternici – Predstavljanje knjiga „Veseli bubnjar“ i „Moj život između mašte i stvarnosti“ autorice Dubravke Bauernfreund

predstavljanje knjiga

četvrtak, 29.10. u 19.00 sati

Narodna knjižnica i čitaonica Pleternica

gosti: Dubravka Bauernfreund, autorica; Božidar Prosenjak, urednik; Katja Matković Mikulčić, za izdavača Gradska knjižnica Velika Gorica; Franjo Novak, ravnatelj Narodne knjižnice i čitaonice Pleternica

U Narodnoj knjižnici i čitaonici Pleternica predstaviti će se dvije nove knjige iz naklade Gradske knjižnice Velika Gorica autorice Dubravke Bauernfreund, velikogoričke profesorice s iznimnim pedagoškim uspjesima u dugogodišnjem radu s djecom vrtičke i osnovnoškolske dobi. Predstaviti će se dva njezina naslova u izdanju Gradske knjižnice Velika Gorica, i to zbirka pjesama i igrokaza za djecu „Veseli bubnjar“, te zbirka pjesama i memoarskih proza „Moj život između mašte i stvarnosti“. O knjigama će govoriti autorica Dubravka Bauernfreund, urednik Božidar Prosenjak i ravnateljica Gradske knjižnice Velika Gorica Katja Matković Mikulčić kao nakladnik. Predstavljanje će se održati u Pleternici – rodnom mjestu autorice.

Astronomija u časopisima za mlade

predstavljanje časopisa Drvo znanja i projekcija dokumentarnog filma iz područja astronomije

četvrtak, 5.11. u 19.00 sati

gosti: Matej Crnogaća, urednik časopisa Drvo znanja i Ana-Marija Ruždjak, stručna suradnica Drva znanja i autorica članaka na temu astronomije

Časopis za mlade Drvo znanja predstaviti će urednik časopisa Matej Crnogaća s posebnim osvrtom na teme iz astronomije o čemu će više govoriti autorica stručnih članaka iz tog područja novinarka Ana-Marija Ruždjak. U svakom broju Drva znanja barem je jedan od članaka posvećen astronomiji, a na DVD-ima koji se izdaju uz časopis do sad je izašlo i nekoliko dokumentarnih filmova s tom temom. Nakon predstavljanja i razgovora slijedi i prikazivanje jednog od do sad objavljenih dokumentarnih filmova o astronomiji.

Čuda dubokog svemira

predavanje i javno promatranje neba kroz teleskope u Parku ispred knjižnice

četvrtak, 12.11. u 19.00 sati

Gost predavač je Marko Šimac, suradnik internet portala Zvezdarnice u Zagrebu, koji će održati predavanje iz područja astronomije pod naslovom „Čuda dubokog svemira“. Nakon predavanja slijedi pokazna radionica primjene teleskopa u parku ispred Gradske knjižnice Velika Gorica.

Knjižnica ima i slikovnice, i knjige, i novine, i Internet...

grupni posjeti djece predškolske i školske dobi

15.10. – 13.11.

Animacijsko-edukacijski organizirani skupni posjeti djece iz velikogoričkih dječjih vrtića i osnovnih škola Područnoj knjižnici Galženica za vrijeme Mjeseca hrvatske knjige tradicionalna je prigoda za populariziranje čitanja i knjižnične djelatnosti.

Oton Kučera

izložba

15.10. – 2.11.

Izložba u izlozima Područne knjižnice Galženica o životu i radu fizičara i astronoma Otona Kučere, jednog od najzaslužnijih hrvatskih promicatelja prirodnih znanosti.

Nakon završenog studija fizike i matematike u Beču, Oton Kučera radio je kao profesor na gimnazijama u Vinkovcima, Požegi i Zagrebu, gdje je 1892. uredio suvremeni fizikalni kabinet. Na njegov je poticaj osnovana Zvezdarnica Hrvatskog prirodoslovnog društva u Zagrebu čiji je bio i predstojnik. Bio je vrlo agilan i plodan pisac te je objavio dvadesetak opsežnih znanstveno-popularnih djela iz područja fizike, astronomije i elektrotehnike. Među njima je i *Naše nebo* koje obrađuje osnovne pojmove astrofizike i astronomije te *Telegrafi i telefon bez žica* iz biblioteke *Novovjekni izumi*, i to godinu dana prije puštanja u pogon odašiljača Radija Zagreb 1926. godine na osnivanju kojeg je i sam sudjelovao.

Ova izložba bit će postavljena u suradnji sa djelatnicima Zvezdarnice Zagreb.

Volim poeziju

susret s pjesnicima

utorak, 20.10. u 19.00 sati

Na susretu s pjesnikinjama Brankom Jagić i Jasnom Vuga posjetitelji koji rado čitaju poeziju moći će pročitati najdražu pjesmu po osobnom izboru i upoznati pjesničko stvaralaštvo ovih dviju Velikogoričanki. Susret ima za cilj populariziranje čitanja poezije te uspostavljanja novih i kvalitetnijih odnosa među članovima društvene zajednice.

Posebna gošća susreta bit će Ružica Cindori, tajnica Društva hrvatskih književnika, pjesnikinja koja je svoju prvu zbirku pjesama objavila u Velikoj Gorici.

Čudesni svijet drugih planeta

predavanje

ponedjeljak, 26.10. u 11.00 sati, Dvorana Galženica

Predavač Ante Radonić, voditelj Planetarija Tehničkoga muzeja u Zagrebu približit će nam osobnosti planeta Sunčevog sustava. Predavanje će biti popraćeno projekcijom dijapozitiva.

Posjetitelji će se upoznati s trenutnim položajima planeta na našem nebu. Tako će svatko moći naučiti gdje i kada ovoga mjeseca može na nebu pronaći one planete koje su vidljive golim okom. Naš je sustav u velikoj mjeri neistražen i mnogo, mnogo veći nego što smo zamišljali.

Hrvatski astronomi

prigodna informativno-edukativna izložba

3.11. – 16.11.

Godine 1609. Galileo Galilei usmjerio je teleskop prema nebu na vrhu zvonika Svetog Marka u Veneciji, promatrao reljef na Mjesecu, utvrdio da oko Jupitera kruže 4 satelita, na Sunčevoj površini vidio pjege...Iste je godine Johannes Kepler napisao svoje najvažnije djelo *Astronomia nova* te je i teoretska astronomija doživjela snažan napredak: potvrđena je Kopernikova teorija da Zemlja nije središte svemira nego da kruži oko Sunca.

Počeci hrvatske astronomije sežu u 12. stoljeće, a nalaze se u filozofskim spisima Hermana Dalmatinca. Hrvatski dominikanac Benjamin u 15. stoljeću izrađuje kalendar. U 16. stoljeću

astronomija zanima više Dubrovčana, posebice Franu Petrića. Osobito je značajna uloga Ruđera Boškovića (18. st.), koji je napisao nekoliko djela iz astronomije na latinskom jeziku. Ivan Paskvić, Mirko Danijel Bogdanić, Ivo Benko, Đuro Pilar, Spiridon Gopčević, Nikola Miličević neki su od obrazovanih ljudi čija se imena povezuju s astronomijom u Hrvatskoj i Europi. Upoznavši Bečku zvjezdarnicu, Oton Kučera je potaknuo osnivanje Zvjezdarnice u Zagrebu. Zvjezdarnica Višnjan u Istri po broju otkrivenih asteroida jedna je od 12 najproduktivnijih zvjezdarnica svijeta svih vremena.

Završnica nagradne igre Hrvatski astronomi

nagradna igra

utorak, 10. 11. u 19.00 sati

Na temelju izložbe o hrvatskim astronomima u izlogu Knjižnice Galženica organizirana je nagradna igra za odrasle sugrađane među kojima su i učenici osmog razreda. Upitni listić za uključivanje u nagradnu igru zainteresirani preuzimaju u Knjižnici od 4. 11., a popunjen vraćaju do 9. 11. Proglašenje rezultata nagradne igre i javno izvlačenje nagrada bit će u utorak, 10. 11. u 19 sati. Deset najsretnijih sudionika koji budu na sva pitanja ispravno odgovorili dobit će besplatno godišnje učlanjenje u Gradsku knjižnicu Velika Gorica.

Dječji odjel

Zagrebačka 37 (potkrovlje)

Opasnosti koje vrebaju sa interneta

predavanje

srijeda, 14.10. u 14.00 sati

gost: g. Josip Kičin, policijski službenik za financijske institucije, izvangospodarske djelatnosti, intelektualno vlasništvo i kompjutorski kriminalitet

U sklopu akcije Grad Velika Gorica – grad prijatelj djece s temom odgoja i obrazovanja Mjesec hrvatske knjige u Dječjem odjelu započinjemo predavanjem namijenjenim djeci, roditeljima, učiteljima i odgajateljima o opasnostima s kojima se djeca susreću prilikom korištenja interneta. Treba li ograničiti pristup internetu za djecu, kako djecu zaštititi od virtualnog nasilja, kako spriječiti posjete stranicama s nepodobnim sadržajima za maloljetnike – o svemu tome govorit će naš gost gospodin Josip Kičin iz Policijske uprave zagrebačke.

Prvašići – naši novi članovi

grupni posjeti učenika prvih razreda osnovnih škola

15.10. – 15.11.

Animacija i besplatni upis u knjižnicu učenika prvih razreda velikogoričkih osnovnih škola.

Edukativni posjeti učenika osnovnih škola

grupni posjeti učenika osnovnih škola

15.10. – 15.11.

Organizirani posjeti učenika Dječjem odjelu Gradske knjižnice Velika Gorica, upoznavanje sa radom knjižnice i knjižničnom građom.

Pričamo priču – Posljednja bitka Morčića

Predstavljanje priče uz reviju nakita Zlatarne Križek

utorak, 20.10. u 18.00 sati

Predstavljanje priče „Posljednja bitka Morčića“ Spomenke Štimec, hrvatske spisateljice na esperantu i modna revija tradicionalnog riječkog nakita u suradnji sa Zlatarnom Križek iz Velike Gorice

Učimo zajedno – Sunčev sustav

likovna radionica

petak, 23.10. u 10.00 sati

Djeca štíćenici Centra za odgoj i obrazovanje Velika Gorica i učenici osnovnih škola tehnikom kaširanja izrađuju maketu Sunčevog sustava

Koliko poznajem svemir?

edukativni kviz

utorak, 27.10. u 11.00 sati

Edukativni kviz s temom iz astronomije namijenjen učenicima osnovnih škola.

Tolerancija različitosti

radionica za roditelje

utorak, 27.10. u 18.00 sati

Prezentacija i razgovor, voditeljica je psiholog Gordana Novković.

Svemir oko nas

izložba

2.11. – 15.11.

Izložba radova učenika osnovnih škola na temu nebeskih tijela

Naš mali i veliki Svemir

Likovna radionica za predškolce

utorak, 3.11. u 10.00 sati

Pisac u gostima – Manuela Vladić Maštruko

susret

utorak, 10.11. u 11.00 sati

Književnica Manuela Vladić Maštruko predstavlja svoju slikovnicu „Piko u svemiru“

Gradska knjižnica Velika Gorica

Odjel za odrasle

Zagrebačka 37

tel: 01 6222 948

e-mail: posudba@knjiznica-vg.hr

Dječji odjel

Zagrebačka 37 (potkrovlje)

tel: 01 6260 689

e-mail: djecji@knjiznica-vg.hr

Područna knjižnica Galženica

Trg Stjepana Radića 5

tel: 01 6222 194

e-mail: galzenica@knjiznica-vg.hr

www.knjiznica-vg.hr

Radno vrijeme svih odjela:

Ponedjeljak, Utorak, Srijeda, Četvrtak, Petak 8.00 – 19.30

Subota 8.00 – 13.00